
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

６月園だより 令 和 ８ 年 ６ 月 １ 日 元宿こども園教育・保育目標 

主体的に夢中になって遊ぶ 

たくましいこども 

やさしいこども  

かんがえるこども 

新しいプランター 

              園長 石川 千恵子 

 

 ５月中旬に高さ８０㎝×幅１０３．５㎝×奥行４６

㎝のプランターが２つ届きました。このプランター

は、保護者会でお知らせした今年度から参加している

「とうきょう すくわくプログラム」の予算で購入し

た物です。『育てる』をテーマに、栽培を通して生長

の面白さや不思議さを子どもたちと探求していきた

いと思っています。園にプランターはありますが、高

さのある物を用意することで、子どもたちの目線に入

りやすくなり、興味関心が広がるのではと考えまし

た。園庭に出すと、予想通り、大サイズのプランター

の周りに子どもたちが集まって来ました。背伸びして

覗き込もうとする１、２歳児の姿もあり、興味をもっ

たことがうかがえます。 

 先日、この新しいプランターに４・５歳児がピーマ

ン、ナス、キュウリの苗を植えました。早速、葉っぱ

の形や色、質感の違いがあることなどに気付いた子ど

もたちです。土の色の違いから、水やりをしたかどう

かが分かることを発見した子どももいます。苗の生長

に伴い、これからも様々な発見や気付きがあることで

しょう。すくわくプログラムの活動対象は４・５歳児

としたのですが、１・２・３歳児も何かを発見するの

ではないかと、職員皆でわくわくしています。活動の

様子はコドモンや掲示でお知らせしていきますので、

どうぞ楽しみにしていてください。 

 

  

足立区立元宿こども園 

T E L  3 8 8 1 - 0 0 1 3 

足立区千住元町 34-3-101 

そよかぜタイム担任 工藤 里奈  

 

 最近のそよかぜタイムでは、ブロックや電車の

玩具が大人気です。ブロックの細かいパーツを真

剣な表情で組み立て、完成すると「できた～！」

と嬉しそうな声が響きます。「その帽子より、こ

っちの方が可愛いよ。」と、ブロックの人形のお

しゃれチェックが入ることもあります。電車の玩

具では「一緒に作ろう！」と友達と協力しながら

線路をつなげています。長～く連結させた電車を

走らせることが面白いようです。 

好きな遊びの中で、やりとりや発想がどんどん

広がっている子どもたち。楽しいそよかぜタイム

を過ごしています。 

 

うみ組でグリーンピースのさやむきをしまし

た。さやを開けて中の豆が見えると「わぁ！」

と歓声が上がりました。「４つ入ってた！」「今

度のは５個も入ってた！」と数を数えたり、「こ

のグリーンピース大きい」といった発見があっ

たりしました。給食のじゃが芋の甘辛煮に入っ

たグリーンピースを、「今日の
・

は
・

おいしい」と嬉

しそうに食べていました。自分でさやむきをし

た、この時期にしか食べられない生のグリーン

ピースは特別な味だったようです。 

今後も食べ物に興味をもてるように楽しい食

育を行っていきます。 

 

栄養士 後藤 望 

 

 職員のつぶやきや子どもとのエピソードなどを

掲載します。 

  

 

  

 

PＴA会費について 

７月１４日の夏まつりの時に、役員の方が集金を

する予定です。詳細は後日、お知らせいたします。 
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３歳 ぱんだ組    

 パン屋さんの手遊びが人気になっています。サンドイ

ッチにメロンパン、ねじりドーナツ、パンの耳、チョコ

パンなど、いろいろなパンが出てきます。チョコパンの

時のこちょこちょを今か今かと待っている表情がとても

かわいいです。ある日「赤のねじりドーナツでーす」と

パン屋さんごっこが始まり「赤のドーナツは何味です

か？」と聞いてみると「あおあじでーす！」の答え。色

つながりで答えてくれました。３歳児らしい感性に思わ

ず笑顔になりました。 

〇水、砂、泥などの様々な感触を、 

楽しんでいきます。 

〇試したり、工夫したりしながら、 

自分の遊びにじっくりと取り組め 

るようにしていきます。 

 

 

４歳 ほし組 

自分たちで捕まえた黒い虫に愛着をもっている子

どもたち。毎日虫かごをのぞき込み、「葉っぱがない

よ」「うんちがいっぱい」と言いながら世話をしてい

ます。ある日「クロムシがいない」と大慌てで知らせ

に来ました。急いで虫かごの中を見ると、なんと脱皮

してアオムシになっていました。「黒い虫が大きくな

って皮を脱いで、アオムシになったんだね」と話すと

「よかった」とほっとしていました。 

その後、頭を突き合わせて図鑑の“チョウ”のペー

ジを見て盛り上がる姿がありました。脱皮のことを子

どもたちが図鑑で知るよりも前につい教えてしまっ

たことを少し後悔した担任でした。 

〇自分の思いを伝えたり、友達の思いを聞いたりしな

がら、友達と関わって遊ぶことの楽しさを感じられ

るようにしていきます。 

〇生き物や栽培物が育つことを楽し 

みにしたり、砂・泥・水で遊んだ 

りなど身近な自然に触れることを、 

楽しんでいきます。 

 

 

 
５歳 うみ組    

５月の誕生会でのこと。おたのしみ企画は担任の手

品でした。「失敗したらどうしよう」と言うと、「失

敗は成功のもとでしょ！」「先生が言ってたんじゃな

い。」「もう、すぐ忘れちゃうんだから」と笑いなが

ら励まされました。「そうだった、頑張るね」と迎え

た本番では、子どもたちのパワーが届き、手品は成功。

楽しい時間となりました。 

誕生会の後、子どもたちは手品の道具を囲み、水が

ジュースに変身したペットボトルを縦や横にして、タ

ネとしかけを探していました。「ここに絵の具が付い

てる」「分かった。蓋の上のところに絵の具をつけた

んだ！」と大発見。子どもも保育者も一緒になって、

面白がったり励まし合ったりしているうみ組です。 

○水遊び、プール遊びなど季節ならで 

はの遊びを通して、思い切り活動す 

る充実感を味わえるようにしていき 

ます。 

○自分なりに目当てをもって、様々な 

遊びに繰り返し取り組めるようにしていきます。 

 

２歳 うさぎ組    

 「〇〇ちゃん隠れるね」と突如始まるかくれんぼ。担

任が見付ける前に顔をぴょこんと出して「ここだよ～」

と教えてくれるのですが、わざと気付かないふりをして

周りを探すと、期待に満ちた表情でこちらを見ているの

が分かります。隠れることよりも、「みーつけたっ♪」

と言われることが嬉しいのでしょうね。また、探す側（鬼）

になることも面白いようで、両目を手で覆い「１、２・・」

と数えながら、指の隙間から担任がどこに隠れたかチラ

チラとのぞき見しています。見付けたいという思いの強

さが行動に出ているのがかわいらしいです。 

〇砂、水、泥などの様々な感触に親しん 

でいきます。 

○友達に関心をもち、一緒に過ごしたり 

まねしたりすることを楽しんでいきます。 

 

１歳 りす組    

 好きな絵本を持って来て、保育者の膝に座ります。『だ

るまさん』シリーズが人気です。読み始めると、他の子

どもたちも集まって来て、「だ・る・ま・さ・ん・と」

と絵本の絵のように体を横に揺らしています。「ぎゅっ」

「うーん」などの言葉もまねて言おうとしたり動いたり

する姿はとても可愛いです。食べ物の絵本を見ている時

に「いちごあったね」と声を掛けると体を横に揺らし始

めた子どもたち。『だるまさん』シリーズの「い・ち・

ご・さ・ん・と」という場面を思い出したようです。微

笑ましくて、見るたび笑顔になります。 

〇保育者に見守られたり一緒に 

遊んだりして好きな遊びを 

楽しめるようにしていきます。 

〇砂、水などに触れて遊ぶことを楽しんでいきます。 

今月は子どもたちと職員の楽しい 

やりとりや関わりのエピソードを紹介 

します。 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

日 曜 行  事 

１ 月 プール指導④⑤・水遊び①②③始 

２ 火 避難訓練（引き取り訓練） 

３ 水  

４ 木 歯科健診 9：30 

５ 金  

６ 土  

７ 日  

８ 月 保育参加、参観・個人面談①②③・ 

避難訓練（水遊び） 

９ 火  

10 水 安全指導 

11 木  

12 金  

13 土  

14 日  

15 月 身体測定 

16 火 マイ保育園 

17 水  

18 木  

19 金  

20 土 同窓会（新１年生親子） 

21 日  

22 月 AED 訓練（職員） 

23 火  

24 水 MOTOJUKUラウンジざっくばらん 

25 木 誕生会④⑤ 

26 金  

27 土  

28 日  

29 月  

30 火  

 

 

６の行事予定 

 

れんらく 

【プール指導】１日（月）④⑤ 【水遊び】①～③ 

 詳細は配信したお知らせをご覧ください。 

【引き取り訓練について】２日（火）①～⑤ 

 災害に備え、大震災を想定した引き取り訓練を行

います。 年に一度の訓練ですので、ご協力よろ

しくお願いいたします。詳細は配信したお知らせ

をご覧ください。 

 ※『引き取り確認書』を忘れずにご持参ください。 

【歯科健診】４日（木）①～⑤9：30～ 

※できるだけお休みせず、受診をお願いします。 

☆健診当日は、うがいや歯みがきを忘れずに行っ

てから登園をしましょう。 

【MOTOJUKUラウンジざっくばらん】２４日（水） 

 15：15～16：45の間、開催しています。楽しくお

しゃべりしましょう。ご参加お待ちしています。 

【ＡＥＤ訓練】２２日（月） 

消防署に依頼し、職員がＡＥＤ訓練を受けます。 

【もりもり給食ウィーク】１５日（月）～１９日（金） 

 園で栽培した小松菜を使用した献立や野菜の皮 

むき体験など、野菜に興味がもてるような取り 

組みをしていきます。 

【おたのしみおやつ】④⑤ 

 ３日（水）ラップおにぎり 

おにぎりを自分で握っていただきます。 

１５日（月）２色クッキー 

≪７月の主な予定≫ 

４日（土）避難訓練 

７日(火) 七夕①～⑤ 

８日(水）誕生会④⑤ 

１０日(金) 安全指導 

１４日(火) 夏まつり①～⑤ 

１５日(水）身体測定 

１６日(木) マイ保育園 

１７日(金) 終業式④⑤・合同保護者会①～⑤ 

２１日(火) 夏季休業日始④⑤(短) 

≪８月の主な予定≫ 

４日(火) 避難訓練①～⑤ 

１０日(月) 安全指導 

１７日(月）身体測定 

２６日(水)～２７日（木）夏季保育④⑤(短) 

３１日(月) 夏季休業日終④⑤(短) 

 

〇 修了対策委員主催 同窓会について 

６月２０日の同窓会は、令和７年度の修了児であ

る 1 年生とその保護者のみの参加です。年間行事予

定の日程と変更になりました。 

〇 プールについて 

  今年度も水遊びやプール遊びは、子どもたちの安

全を考慮し、無理なく楽しめる内容を考えていきま

す。詳細は配信したお知らせをご確認ください。 

〇 夏まつりについて  

７月１４日（火）に親子で楽しめる内容を計画中

です。ぜひ、保護者の方は、参加を予定していただ

ければと思います。 

詳細は後日お伝えいたします。 


